



緯來電視網股份有限公司

節目諮詢委員會會議記錄

時間：中華民國 109 年 8 月 24 日

地點：此次會議以書面方式徵詢意見

會議主席：總經理 鄭資益

與會人員：

◎ 外部委員

張艾喆（世新大學公共關係暨廣告學系專任助理教授）

許詩璟（香港商甲上娛樂有限公司台灣分公司 總經理）

王 璋（知名編劇/導演）

◎ 內部委員

林嘉莉（戲劇台、電影台台長）

陳慧君（育樂台台長）

郭瓊芬（日本台台長）

謝明霞（綜合台台長）

文大培（體育台台長）

會議記錄：葉 曉 芳

- 一、 會議進度：本次因新冠肺炎恐有第二波疫情出現，由各台先行提出討論議題後，以書面方式提交外部委員徵詢意見。

	日期	進度內容
1	109/8/14	寄發 email 提供議案之內容資料予外部委員
2	109/8/17~109/8/21	回收外部委員對於議題之回覆意見

二、 討論事項

- (一) 民眾反映緯來電影台於深夜 01:50 播出的韓國電影 VIP 充斥著色情暴力性虐待犯罪手法不宜在電視播出（該片於院線為限制級，經編審剪輯後改列輔 15 級，詳見原版和播出版之影音連結）

VIP 播出版

<https://youtu.be/qpHeyrtkl1M>

VIP 院線原版

https://youtu.be/soIPUbT_tkk

- (二) 電玩手遊廣告除了先前常有的裸露、物化女性之畫面外，最近常出現暴力、槍枝掃射畫面。近期，電玩廣告-大黑幫之內容遭民眾申訴認為：廣告內容有開槍殺人之暗示，對社會造成不良的影響...等，檢附電玩廣告-大黑幫、全面屍控影片連結供參，就此等廣告內容，除近距離開槍、流血畫面應刪除抽色外，還有哪些應注意之處？應避免出現那些畫面？或播出時可做那些處理（例如：加註警語、限制播出時段...等方式），以避免觀眾反感。

影片連結：
<https://www.youtube.com/watch?v=drQIP3-IfeQ> 大黑幫
https://www.youtube.com/watch?v=Qli5ol_POvg 全面屍控 1
<https://www.youtube.com/watch?v=ZrPT7s-S-BQ> 全面屍控 2

- (三) 外部委員針對上列討論議案，提供意見如下：

一、

韓國電影 VIP 已經編審剪輯改列輔 15 級，並於深夜 01：50 播出，符合規範，民眾反映不宜在電視播出，乃是民眾缺少收視認知與影視分級所致。其中所稱「色情暴力性虐待」等犯罪手法，自可由收視者判斷是否繼續收看。

建議播出前可以字幕方式說明該片之分級，並列出警語。也可于相關畫面播出前，在不影響觀影的情況下，以跑馬字幕提出警語，加強觀眾對影視作品的分級認知，自行判斷是否收看。

二、

電玩手遊廣告，以遊戲化、趣味化的方式呈現，閱聽大眾自有判斷與反映，乃是社會民主與多元化的表現。媒體盡到「守門員」角色足矣，實無法分分秒秒擔任少數閱聽大眾的「保姆」。

建議播出加註警語便可。

王璣 109/08/20

一、 討論事項

- (一) 民眾反映緯來電影台於深夜 01:50 播出的韓國電影 VIP 充斥著色情暴力性虐待犯罪手法不宜在電視播出 (該片於院線為限制級, 經編審剪輯後改列輔 15 級, 詳見原版和播出版之影音連結)

VIP 播出版

<https://youtu.be/qpHevrtkl1M>

VIP 院線原版

https://youtu.be/soIPUbT_tkk

甲上娛樂: 影片內容的暴力手段過於真實, 的確會引起民眾觀影的不適, 播出版雖已刪減了裸露畫面, 且已經限制播出時段, 但還是可能有少部分觀眾看到而模仿。以片商角度來看, 雖希望尊重電影的完整性, 但電視深入一般家庭, 內容還是建議將殘虐過程再縮短一些, 尤其是魚線勒脖殺人的畫面, 目前保留的畫面仍有殺人過程過於逼真的疑慮, 建議可以再縮短短減緩觀眾的反感。

- (二) 電玩手遊廣告除了先前常有的裸露、物化女性之畫面外, 最近常出現暴力、槍枝掃射畫面。近期, 電玩廣告-大黑幫之內容遭民眾申訴認為: 廣告內容有開槍殺人之暗示, 對社會造成不良的影響...等, 檢附電玩廣告-大黑幫、全面屍控影片連結供參, 就此等廣告內容, 除近距離開槍、流血畫面應刪除抽色外, 還有哪些應注意之處? 應避免出現那些畫面? 或播出時可做那些處理 (例如: 加註警語、限制播出時段...等方式), 以避免觀眾反感。

影片連結: <https://www.youtube.com/watch?v=drQIP3-lfcQ> 大黑幫
https://www.youtube.com/watch?v=Qli5ol_POvg 全面屍控 1
<https://www.youtube.com/watch?v=ZrPT7s-S-BQ> 全面屍控 2

甲上娛樂: 就此等廣告內容, 因主要族群為年輕觀眾, 如出現過度暴力等負面行為, 容易對兒童以及青少年造成不好的影響。以電玩廣告-大黑幫之內容來看, 直接爆頭, 近距離對人開槍以及直接對人開槍掃射的畫面應避免 並限制播出時段; 以"全面屍控"兩支廣告來看, 近年來活屍電影已很普遍, 就片商角度而言, 廣告處理得比較喜感, 並不恐怖血腥, 但還是可能對小朋友造成驚嚇, 建議避開親子收視時段, 或以普及版本如避免火燒活屍, 開槍掃射子彈打中身體的畫面, 此版本於普級時段播出。



許詩瑛

總經理

香港商甲上娛樂有限公司台灣分公司

緯來電視網節目諮詢委員會 書面意見徵詢

2020/08/20

張艾喆敬復緯來電視網節目諮詢委員會書面意見

討論事項

(一)民眾反映緯來電影台於深夜 01:50 播出的韓國電影 VIP 充斥著色情暴力性虐待犯罪手法不宜在電視播出(該片於院線為限制級,經編審剪輯後改列輔 15 級,詳見原版和播出版之影音連結)

VIP 播出版

<https://youtu.be/gpHevrtkl1M>

VIP 院線原版

https://youtu.be/solPubT_tkk

回覆:本台【VIP】播出版,比較院線限制版,已再精剪,改列輔十五級,依據【NCC 2020 通訊傳播法規—電視節目分級處理法第三條及第五條】處置,且依電視節目分級播送時段執行,依法並無爭議。唯請參酌前述法規第十條各款目,確實執行,節目開始及每段開始,加強標示。

(二)電玩手遊廣告除了先前常有的裸露、物化女性之畫面外,最近常出現暴力、槍枝掃射畫面。近期,電玩廣告-大黑幫之內容遭民眾申訴認為:廣告內容有開槍殺人之暗示,對社會造成不良的影響...等,檢附電玩廣告-大黑幫、全面屍控影片連結供參,就此等廣告內容,除近距離開槍、流血畫面應刪除抽色外,還有哪些應注意之處?應避免出現那些畫面?或播出時可做那些處理(例如:加註警語、限制播出時段...等方式),以避免觀眾反感。

影片連結: <https://www.youtube.com/watch?v=drQIP3-lfeQ> 大黑幫
https://www.youtube.com/watch?v=Qli5ol_POvg 全面屍控 1
<https://www.youtube.com/watch?v=ZrPT7s-SBQ> 全面屍控 2

回覆:有關電玩手遊廣告,除依據上項法規外,亦請審酌同法【廣告管理第三十二條】辦理。其中【大黑幫】等影片廣告畫面已達限制級,播映前,可請託播單位略作剪輯,以規避列入限制級;如未能剪輯,播映時,必須加註警語、並限制播出時段,以避免招致閱聽眾反感。

諮詢委員: 張艾喆 2020-08-20

三、其他議案及臨時動議(無)